

2025 年越南所有中等學校將為學生提供職涯諮詢服務

駐越南代表處教育組

據越南教育培訓部表示，2025 年越南全國中等學校將為學生提供專業生涯諮詢及指導服務，以符合當地企業的用人需求，屆時學校將有受過訓練的教師提供職涯諮詢服務。

這個目標是「為高中學生在不同職業及教育路徑進行生涯輔導及趨勢教育」計畫的一部分，已獲總理阮春福批准。

計畫目標將中等及高中學生分為兩種升學路徑，分別為職業學校或大學/學院。在計畫中，至少百分之 30 至 40 的高中學生將入讀初等或中等職業學校，而偏鄉地區百分之 35 的學生在中等學校畢業後，將就讀高專(三年學程，而非職業學校的 1 或 2 年學程)，政府每年將為地方機構分配計畫資金，同時亦將尋求私部門財源。

在胡志明市，地方教育廳目標在將就讀中等職業學校的學生數量提升至百分之 3，以達到計畫在 2020 年百分之 30 學生就讀的目標。

依據教育培訓部表示，中等學校目前並未對不同群體學生提供諮詢建議。且依據青年報報導，2016 年，對九年級學生提供的職涯諮詢，是一個月三堂課，但到 2008 年，這數字下降到每個月一堂課。

在 2016-2017 學年度，將近百分之 76 的全國初級中等學校畢業生繼續進入高中學習，百分之 7 在繼續教育及職業教育中心學習，而百分之 3 進入專業學校、百分之 5 進入職業學校，其餘則未繼續學習。

在 2016-2017 學年度，高中生申請進入大學及學院學習的比率佔了高中生的百分之 41，僅有百分之 23 申請進入職業學校，而將近百分之 13 進入職業訓練中心的短期培訓課程，其餘並未升學而決定直接就業。

依據胡志明市教育報，胡志明市 Lý Tu Trọng 科技學院的代表表示，大部分的中等及高等學院提供進入大學的職涯輔導，而非進入職業學校。

而阮氏梨，Thủ Đức 科技學院的校長告訴報紙，職涯輔導應著重在未來潛在的社會勞動需求及學生能力，以使他們選擇適當的職業。

雖然高中的許多教師承認職涯輔導的重要性，他們也提出一些障礙，包含短缺的經費、教師教學負擔及學生在初中及高中最後一年的考試壓力等。

撰稿人/譯稿人：張舒晴

資料來源：2018年6月7日，越南新聞

<http://vietnamnews.vn/>

原文：<http://vietnamnews.vn/society/449260/all-secondary-high-schools-to-offer-professional-career-counselling-by-2025.html#5ZISyKstPUdsUgDQ.97>

